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LEGÚJABB ESEMÉNYEK
Gróf Csáky külügyminiszter befejezte 

berlini tárgyalásait
Csáky István gr£t, Magyarország 

külügyminisztere tegnap délelőtt meg­
koszorúzta a berlini Hősök Emlékmű­
vét. »Hűséges megemlékezéssel a világ­
háború hős német baj társainak. A 
magyar külügyminiszter« ez volt a ha-! 
talmas koszorú szallagjának felírása." 
Kedden délben 12 órakor a német 
légügyi minisztériumban meglátogatta 
Sztójay Döme berlini követünk kísére­
tében Coring légügyi minisztert, porosz 
miniszterelnököt Csáky külügyminisz­

ter. A megbeszéléseket a legszivélye^ 
sebb hangulat jellemezte. Úgy látszik 
— írják Berlinből —, hogy 'az a jó 
viszony, amely Magyarország és Né­
metország barátságának megfelel, is­
mét megerősödve kerül ki a megbeszé­
lésekből. Háromnegyed 2 órakor Rib- 
bentrop német külügyminiszter és fele­
sége látta vendégül villásreggelán a 
magyar külügyminisztert, aki ma dél­
előtt indul vissza Budapestre berlini 
útjáról.

Az európai béke megóvására 
mindent elkövetnek

A nagyhatalmak mindent elkövet­
nek az európai béke megóvására. A 
külpolitikusokat leginkább az olasz­
francia viszály foglalkoztatja. Ebben a 
kérdésben a római tanácskozások nem 
hoztak semmi eredményt, de nem is 
lehet várni itt kézzel foghatót, mert 
mind az olasz, mind a francia kor­
mány azon a nézeten van, hogy közös 
tanácskozásokkal kell tisztázni a hely­
zetet.

Az angol-olasz barátság 
újból zavartalan.

A Rómában folytatott tanácskozá­
soknak az a legfontosabb eredménye, 
hogy az angol-olasz barátság újra za­
vartalan. A spanyol háború kérdésé­
ben Franco várható győzelme fog pon­
tot tenni. Kiderült, hogy uj tárgyalá­
sokra ebben a kérdésben nincsen sem­
mi szükség, mert a már életbelépett 
angol-olasz megegyezés mindent tisz­
tázott.

Halifa'x és Bonnet tanácskozása 
Ceil fi jelentés szeiint Bonnet fran­

cia külügyminiszter és ford Halifax an­
gol külügyminiszter hosszasabban ta­
nácskoztak, amelynek során lord Hali­
fa'x tájékoztatta francia kollégáját a 
római tanácskozáson történtekről. 
Olaszországnak nincsenek területi kö­

vetelései Spanyolországban 
Londoni jelentés szerint mérvadó 

körökben úgy tudják, hogy Mussolini 
a római tanácskozások során Cham­
berlain előtt kijelentette, hogy Olaszor­
szágnak "semmi területi követelése nin­
csen Spanyolországban. f

Németország nyugat felé fordul 
Párisi jelentés szerint ott úgy gon­

dolják, hogy Németország külpolitiká­
jában rövidesen változás következik 
be, amennyiben a németek érdeklődése 
kelet helyett most nyugat felé fordul. 
Egyrészt támogatja Olaszország Föld­
közi 'tengeri követeléseit és igyekszik 
Angliához és Franciaországhoz fűződő" 
kedvező viszonyt teremteni.

Kiéleződött a japán viszony 
Rendkívül "kiéleződött a helyzet a 

nyugati nagyhatalmak és Japán kö­
zött. Amennyiben Japán nem adna ki­
elégítő választ, úgy a három nyugat! 
nagyhatalom, Anglia, Franciaország és 
az Egyesült Villámok büntető vámokkal 
szorítja ki a japán árukat. Erre köny-

nyen rákerülhet a sor, mert Arita ja­
pán külügyminiszter be fogja jelente­
ni a parlamentben, hogy a kilenchatal- 
mt szerződés meghalt.

Hatalmas nemzeti előretörések 
a spanyol frontokon 

Franco tábornok csapatai a kata­
lán fronton győzelmesen vonulnak to­
vább. Az ellenállás nagyjából, megtört, 
a foglyok száma állandóan növekszik. 
A serverai szakaszon, valamint Tarra­
gona környékén hétfőn tizenhat újabb 
községet, foglaltak el a nemzetiek. Csa­
pataik három oldalról vonulnak Bar­
celona felé. A hadműveleteket Franco 
tábornok személyesen irányítja. A ka­
talán tront a nagy győzelmek következ­
tében mintegy kétharmadrészben meg­
rövidült. így a nemzetiek minden fon­
tos ponton megháromszorozhatják tü­
zérségüket : naponta több mint 60 ezer 
'lövést adhatnak le. A nemzetieknek 
jelenleg mintegy 800 repülőgépjük van.* 
A köztársaságiak a Valis és Tarragona 
közt vonuló és már hónapokkal ez­
előtt kiépített védelmi vonalig hátrál­
tak vissza, de kétes, hogy képesek-e 
még .tartalékaik és erőik megfelelő át­
csoportosítására. Londonból Párisba 
érkezett jelentések szerint Negrin köz- 
társasági spanyol miniszterelnök titok­
ban Párisba utazott.
Bárddal behasitotta testvére fejét — 

felakasztotta magát 
Két gyulai gazdatestvér,; Moldován 

Pál és NToldován János hevesen össze­
vesztek. A veszekedésnek az volt az 
oka, hogy nem tudtak dönteni: milyet* 
hurkát Készítsenek disznóölés során,

r cii 1c11 .0 £> J L,tuuuk A -j r
vágta veié fivérét. A megsebesített test­
vér véresen, behasitott koponyával te­
rült el a földön. Amikor Moldován PáJ 
ráeszmélt fenére felakasztotta magát és 
meghalt. JUoldován János később ma­
gához tért és .elmondta a tragédia lefo­
lyását. Néhány órahossza múltán azon­
ban ő is meghalt.

Elsüllyedt egy angol, haíászhajó 
A »Christabelle Stephen« nevű an-' 

goi halászkutter hétfőn este a skót 
partvidék magasságában hajótörést 
szenvedett és elsüllyedt. Tjzenkétfőnyi 
személyzete a tengerbe veszett. A le-

Sénység egy tagját sikerüft kimenteni, 
e ő is meghalt kórházba szállítás köz­

ben.

A mai élet
tele van í'Zgafmafckai' és bizony hí fansa- 
gokkal. Akármerre fordulunk, minde­
nütt ugyanazt a képet látjuk. Ha ke­
zünkbe vesszük az újságot, akármeny- 
nyire eltökéltük is magunkat, hogy, 
nem fogunk izgulni, azon vesszük észre1 
magunkat, hogy már benne vagyunk 
az izgalomnak egy bizonyos nemében.. 
Olvassuk a világpolitika híreit meg­
csóváljuk a lejünket s még jó, ha nem 
kapunk egy kis szívdobogást. Belené­
zünk a" hazai politika híreibe, ugyan* 
csak tejcsóválással megyünk tovább. 
Az egvéb hírek sem kellemesek. El­
hessegetjük ezeket is és a közgazdasági 
rovat száraz adataiban akarunk meg­
nyugtatót keresni. De bizony az sa 
megy. Hiszen nem mondjuk, nem mind 
rossz, vagy éppen kevés a rossz, de mi 
magunk vagyunk idegesek s mindjárt 
megaka dunk minden kis haszontalan- 
ságon is.

Az élet irama fett rettenetes erős. 
A ma embere talán azt hiszi, hogy egy 
nap vagy egy óra alatt keli megvalósí­
tani azt, amire hónapok munkája kel­
lene. Azt hiszi, hogy most azonnal meg 
lehet változtatni mindent, hogy jól be­
vált rendszereket, munkamenetét azon­
nal meg kell szüntetni, uj rendszert és 
uj embereket keli mindenüvé tenni, 
mert akkor minden egyszerre jobban 
lesz. Az izgalmas tülekedés is azért 
folyik nemzetek és népek, emberek és 
emberek, vállalatok és vállalatok, esz­
mék és eszmék között, mert valami na­
gyon nagyot akar elérni és teremteni 
minden nemzet, minden ember, minden 
vállalat és eszmékről meg vannak győ­
ződve hirdetőik, hogy azok feltétlenül 
jobbat fognak adni, mint az eddigi 
legjobb volt.

Ha azonban lehiggadunk és tár­
gyilagosan szálára szedjük életünk dol­
gait, akkor észrevesszük,, hogy ebben 
"a nagy iramban, amelyben hajszoljuk 
egymást és magunkat, megemésztjük 
az' erőnket, tönkretesszük a szerveze­
tünket. Megdöbbentő dolog a renge­
teg szívszélhüdés... Hiszen máskor alig. 
fordult elő ilyen halál, ma pedig oda 
jutunk nemsokára, hogy ezek a halál- 
nemek lépnek az első sorba. Miért? 
Jliszen telelni sem kell erre a kérdés­
re, mert tudjuk, a má lélekvesztő izgal­
ma az oka mindennek. Nem jó bele­
gondolni az egyszerű embernek magát 
egy felelős pozícióban levő ember hely­
zetébe. Nem jó, hiszen még a leg­
szimplább Névtelen üres élete is tele 
van izgalmakkal, keserűségekkel, hán­
tásokkal és nagyon kevés öröm vigasz­
talja ezzel szemben.

Képzeljünk el egy államférfit. Egy. 
Chamberlaint, Mussolinit... Azért vesz- 
szük éppen őket elő, mert az a római 
tanácskozás, amelyet ők folytattak; 
akármennyire szives volt és jóakarattal 
teli, mégis teli volt kegyetlen és nehéz 
izgalmakkal. Bizonyára mert mi, akik 
csak iporszem vagyunk a világ életében, 
még mi is az izgalomnak egy nemével 
figyeltünk Róma felé; megnyugtatói 
hírt, jó hírt vártunk, mert mar annyira 
kishítüek tudunk lenni, hogy niég a 
jó hírt se akarjuk elhinni, megérteni.



2. eldal

Most megint feltehetjük a kérdést: 
miért?

Talán erre a miértre már nem 
olyan egyszerű és olyan könnyű a vá­
lasz. Az utolsó évek nagyon sokszor 
feszitették meg idegeinket izgalmakkal, 
nagyon sokszor csalódtunk és nagyon 
sokszor küszködtünk csapásokkal és 
bajokkal. Olyan időket éltünk meg, 
amelyek nagyon elszoktattak az opti­
mizmustól s igazat kell adnunk annak 
a tudós orvosprofesszornak, aki azt 
állítja, hogy az egész világ beteg. Be­
tege a mának, beteg minden ember 
szive, ez a kis motor, amely az élet­
erőt, a vért hajtja. Beteg a rjiu izgal­
maiba, amelyek szinte észrevétlenül 
vágnak rajta keresztül. Azt mondja ez 
a derék professzor, hogy nagyon sür­
gősen szükség volna mindenütt az or­
szágban szívgondozó intézeteket feiálli-

tani", mert maholnap az emberek össze­
omlanak.

Tisztában vagyunk azzal, hogy az 
orvosok szava és minden figyelmezte-', 
tése nem tud határt szabni á mai élet 
iramának. Olyan korban élünk, amely­
hez hasonló századok óta nem volt s 
amely után bizonyára megint majd 
megállapodik a világ. Nem tehetünk 
róla, hogy igy van és egész határozott-» 
Sággal állapíthatjuk azt is meg, hogy 
nincs hatalmában senkinek megállíta­
ni azt a fejlődési folyamatot, amelyen 
átmegy a világ, amelynek betegje min­
den ember az egész világon. S ha 
döbbenetesek is a szív és agyhalál szá­
mai: az emberiség át fogja verekedni 
magát mindenen, hogy megtalálja ma­
ga számára azt a jobbat, amit szeret­
ne elérni.

ALFOLD1 UJS ÁG 1939. január 18. szerda.

Estélyre
Hölgyeknek, cipő, habselvemáro, virágdísz, sirass. 
Uraknak, log, nyakkendő,'clp§ nagy választékban szelíd, szakait árán

Kálmán 6s Vajda cégnél.Telefon 199.

A jövő héten lesz a téli vásár
A téli vásár, amefy rendesen gyer­

tyaszentelő előtti pénteken és szomba­
ton szokott lenni, az idén január 27-én 
és 28-án lesz. Erre a vásárra vész­

mentes helyről már mindenféle állat 
felhajtható. A vásári hirdetményt an­
nak idején közölni fogjuk.

Bort minden alkalomra
Kleérben as Artézi hattal esemb 
Aliépárten Kétől uteén négyén.

Kiírták a pályázatot
az adótiszti állásra

Dr Nagy Józsefnek árvaszéki jegy­
zővé történt megválasztása folytán 
megüresedett a városnál egy adótiszti 
állás. Dr Dósa István alispán a meg­
üresedett állás betöltése érdekében ki­

írta a pályázatot. A pályázati kérvé­
nyeket február 15-ig kelf beadni az 
alispáni hivatalnál. A pályázati hirdet­
ményt lapunkban is közöljük.

Javítás. Karbantartás.
hüü8 Continental írógépek
kedvező részletre Berkes Imre műszerésznél a posta mellett 

Használt írógépek olcsón kaphatók!

A városi jéggyár és a husiparosok
Mint ismeretes, a husiparosok pa 

nászt emeltek amiatt, hogy a városi 
jéggyár velük szemben január 1 -tői 
"kezdődően a jég métermázsánkéntí 
árát 2 pengő 02 fillérről 3 pengőre 
emelte fel. Panaszukban elmondották, 
hogy évenként 196.000 mázsa jeget 
vesznek igénybe s hogy a jég árának 
felemelése horribilisán megdrágítja a 
hús árát. A panaszra vonatkozóan ille­
tékes helyen a következőket közölték 
velünk;

— Legelső tévedés az, hogy a 
-jZentcsi husiparosok évenként 196 ezer 
mázsa jeget vesznek igénybe, mert hi­
szen a jéggyár teljes üzemmel sem tud­
na ig ezer métermázsánáí többet ter-i 
meíni egy esztendőben, lévén napi’ter­
melési képessége 60 métermázsa. A va­
lóság az, hogy a husiparosok az elmúlt 
évben összesen 1800 métermázsa je­
get vettek át a jéggyártól, amelynek 
az egész évi termelése '5400 métermázsa 
volt. A jég ára az elmúlt évben a 220 
filléres mazsánkénti árat számítva hus- 
kilogrammonként 1.39 fillért jelentett a

husiparosoknak, s a most felemelt 300 
fillér mellett pedig 1.89 fillért fog je­
lenteni. tehát nem egészen két fillért 
kilogrammonként. Ebből következik, 
hogy egyáltalán nem lehet arról beszél­
ni, hogy a jég ára horribilisen megdrá­
gítaná a húst, mert a természetes jég 
használata mellett, ha minden költse^ 
get felszámítunk és az időveszteséget 
figyelembe esszük, a költségek úgyis 
meghaladják a huskilqgrammonkent 
való egy fillért.

- A jégár emelésének oka egy­
részt a gázolaj árának drágulása, amely 
mázsánként 29 pengő 56 fillérre emel­
kedett a régebbeni 20 pengő 50 fillérre! 
szemben, másrészt íredig az a körül­
mény, hogy emelkednek a munkabérek 
s a nyolcórás munkaidő bevezetése Sze­
mélyzet szaporítást kivan. Figyelembe 
keli venni azt, hogy a gyár üzemire 
helyezésére a villanytelep adott kölcsön 
13.000 pengőt a jeggyarnak, amelyet 
takarék] betétkamatos kamatozással'tíz 
év alatt kell Ictörleszteni. A jéggvár 
bevétele a múlt esztendőben i(joo pen-

tu»«»nAmyoi

MOZCéSZINHAl
Január hó 18-án

SZERDÁN 6 órakor félhelyárakkal, 
fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal; 

Január hó 19-én * ,
CSÜTÖRTÖKÖN 6 és tél 9 órakor i 
mérsékelt helyárakkal:

HANS ALBERS és OLGA CSEHO- j 
VA rendkívül izgalmas filmóriása a j

Sárga lobogó
Robogó szenvedélyek közt száguldó 

történet. — FOX HÍRADÓ.

gőveí voft kisebb, mint az előző évben.
A jéggyár üzemben tartásához fű­

ződő minden nagy érdek mellett sem' 
lehet azt kívánni, hogy az üzem defici­
tes legyen.

Ami a jég árusítását illeti, a vele 
kötött szerződés a folyó év végén lejár.

Két szentesi ügyel is tárgyal 
3 mai kisgyiilés

Mmt megírtuk, ma délelőtt o órai 
kezdettel ülést tart az alispáni elfoga­
dóban a vármegyei kisgyulés. A kis- 
gyűlés rendes tárgysorozatába erede­
tileg 39 ügyet vettek fel, azok között 
azonban szentesi tárgy nem szerepelt. 
A rendes tárgysorozaton kívül póttár­
gyakat is tárgyalásra tűztek s ezek kö­
zött két szentesi vonatkozású ügy lesz. 
Másodfokon dönt a fdsgyűlé'S arról a 
határozatról, amelyet Szentes város 
képviselőtestülete a villamosmű és a 
jéggyár alkalmazottainak a városi stá­
tuszba való beosztásáról hozott. Ezen­
kívül foglalkozik a kisgyülés azzal a 
fellebbezéssel, amelyet az "igazolfóvá- 
lasztmány határozata ellen a képviselő- 
testületi tagválasztásokkaf kapcsolat­
ban Ambruzs Albert és társai adtak 
be.

A két szentesi vonatkozású póttár­
gyon kivül tárgyalják Csongrad vá­
rosának a Horthy Miklós Nemzeti Re­
pülőalap támogatásáról hozott határo­
zatát, valamint azt az ajándékozási szer­
ződést, amely kisdarab földre vonatko­
zóan jött létre Derekegyháza község és. 
Hódmezővásárhely varosa között.

80 kilós
morzsológép 65 P, kontralékes kerékpár 
85 P, Táskairógép 160 P, Női varró­
gép 200 P. Beülnél Széchenyi u. 59.

„Magyar a magyarért"
Folytatjuk a nemes célra felajánlott 

adományok közlését
özv. Somogyi Jánosáé i P, Ége­

tő Erzsébet i P, dr Bódi Béláné i P, 
özv. Marsovszky Ferencné 50 f, Dósai 
M. Ferenc 1 P, özv. Novobáczkv Győ- 
zőné 3 P, Koroknay József i P, Güa 
József 40 f, Sztanajovits János 1 P, 
Batka Imréné 2 P, ifj. Balkáné 2 P, 
Nagy László 2 P, Huszár S. János 
2 P, özv. Fekete Nagy Ignáczné 1 
P, Sebők János 1 P, Vecsen Imre >3 
P. özv. Papp Béláné 3 P, Horváth Im­
re 1 P, Szittner Borbála 1 P, fl/irá- 
gos Mihály 1 P, Kaiser Rudolf ne 30 f, 
Rostás Sandorné 1 P, özv. Dónáth 
Istvánná 1 P, Babovka József 1 P, 
ifi. Bacsu Zsigmondné 2 P, Bakk Zol­
tán 1 P, Gullaf György 3 P, Kiss Ist­
ván 50 t, Paulinyi Ilona 2 P, Farkas 
Lajos 5 P, Hegyi Antal 5 p, özv. 
Sátrán Bálintné 1 P, Pető Pál f.

Mennyi segélyt k 
munkás, ha ha

Mit mond az
A Budapesti Kj 

száma közölte a föle 
mszter rendeletét, an 
cselédek és munkáso 
1 anítását jelentős rri 
Baleset következtében 
sági cseléd vagy munt 
320 pengő egyszersm 
haláleseti segélyt kap 
dik gyermektől kezdvi 
120 pengővel emel két 
gőnéi azonban több i 
rendelet értelmében a 
eseti segély most már 
vegynek jár.

' Ez a haláíeseti sej 
gélyben nem részesül 
mek után emelkedik 
vei, a harmadik gyern 
emelkedés gyermeken)

A haláleseti segél) 
uj rendelet egyáltalába 
za. A teljesen árván'ím 
származó haláleseti s< 
400 pengő, baleset köt 
dasági cseléd vagy 
árvája járadékot edd

Az uj rendelet az 
get ad arra, hogy olvai 
dőn szociális szemponté 
szik az Országos Mező} 
sító Intézet az egjsz 
szólni haláleseti segély 
szeresen havi járadék» 
özvegyi1 járadék, a bale 
radékának a tele. Kütöi 
az a rendelkezés, amely 
munkaképtelen árvánál 
után is megadja a járad 
kon telül a baleset kd 
halt gazdasági csele 
hozzátartozója temetési 
hat.

. 

Ki nálam Daueroltat 1 
vezményt kap. Uj mm 
járással, hathavi gaian 
fodrász, Vörösmarty u 
Használt és jobb butnre 
minden mennyiségbe 1 \ 
Szt. Imre ucca 14. 
Elsőrendű hízott zsírért 
kezm lehet Sajó-köz 3

Strandf illetve Szederül 
hold tanyaföld sző 5sJ 
Megbízott dr Fenyvn si

Elsőkézből szerezheti bé 
ágylepedő vásznat, afiro 
és egyéb vászonnenfiiiij 
müszövőnél Mécs Balpglj

Savanyított káposzta oT 
perzselőgép használati» 
200-as keltetőgép eladó 
ucca 12 szám alatt. ; j
Engedélyezett kanna fled 
Nagy István ucca 3. jA. 
megtekinthető. ~
Idősebb asszonyhoz olya 
keresek^ ki a jakarítástis
a kiadóhivatalban._
Jóáliapotban lévő naryc 
nóetető vályút megyét« re
a kiadóhivatalban.__
Vaseszterga és-lakatos n 
génhegesztést felelőse g j 
Győri lakatos, műszerez 1 
ut tanulónak fefveszeft

Kclelűs szeri 
VAJDA 

Nyomatott Vajda Ei 
axomdilíban,
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nuár 13-án, pénteken ismét elindultak 
vidéki körútra, ekkor szintén 150 da­
rab hamis kétpengőst vettek maguk­
hoz. A babonások szerint 13-ika és 
péntek duplán szerencsétlen nap: nem 
csoda hát, ha rajtavesztettek... Egye­
lőre csak Berkecz Illést sikerült elfog­
ni, azonban pontosan értesült a rend­
őrség arról, hogy öccse, Ignác mer­
re menekül. Sürgős intézkedés történt 
mielőbbi eltogatása érdekében. A je­
lek szerint Berkecz Ignác visszatért- 
Pestszentierzsébetre, ahol a pénzhamisí­
tó műhely van. A szentesi rendőrkapi­
tányság táviratilag értesítette a pest- 
szenterzsébeti rendőrséget Berkecz Il­
lés elfogatásáróí és közölték a szökés­
ben lévő Berkecz Ignác pontos sze­
mély fonását is, aki a nyomok szerint 
Pest szén te rzs é bet felé vette menekülé­
sének utját. Úgy az ő, mint a másik két 
pénzhamisító clfogatása órák kérdése.

A rendőrség egyébként tegnapra 
befejezte a nyomozást Berkecz Illés 
ügyeben. Kedden a lapunkban közölt 
felhívásra még egy újabb hamis két- 
— lintta tr Hr> a rendőrségre.

Még több mint 100 darab hamis kétpengös 
van forgalomban Szentesen

Befejezte a rendőrség a nyomozást az elfogott pénzhamisító ügyében
Részletesen beszámolt az Alföldi , Ezután nem sokáig pihentek. ^Ja- 

Ujság arról a valóban bravúros nyo­
mozásról, amelynek eredményeképpen 
szombaton délután kalandokban bő­
velkedő izgalmas hajsza után Udvar­
helyi Ferenc rendőrségi detektív a'
Kurca közelében elfogta az egyik ré-" 
gén keresett pénzhamisítót. Udvarhelyi 
detektív hivatalából hazafelé menet ér­
tesült arról, -hogy újból felbukkan­
tak a pénzhamisítók, akik a karácsony 
előtti napokban már egyizben kísérle­
teztek Szentesen, de akkor sikerült 
idejében elmenekühiiök. Udvarhelyi 
Ferenc hamarosan meg is találta a 
Soós uccában a keresett fiatalembert.
Mielőtt igazoltatására került volna a 
sor, —■ hirtelen megugrott és a Kurca 
felé kezdett szaladni az idegen fiatal­
ember. Udvarhelyi detektív nem volt 
rest, utána vetette magát a menekülő­
nek és a Mentő ucca végén sikerült el­
fognia. Menekülése közben a fiatalem­
ber elszórta a zsebeiben voft TiamiS 
kétpengősöket, amelyeket másnap a 
hóban külön-külön ' összeszedtek a 
"rendőrség emberei, számszerint 65 da­
rabot.

Az elfogott fiatalembert benn a 
rendőrségen igazoltatták. Berkecz Il­
lés 28 éves szegvári napszámos volt az 
illető, aki már évek óta Budapesten 
tartózkodott. Először tagadni próbált, 
később azonban beismerte, hogy ő az, 
akit a rendőrség már hetek óta hajszol.
Kalandos történetet adott elő arról, 
hogy miképpen került a pénzhamisítók­
kal összeköttetésbe. A budapesti Mar­
kó uccai fogházban összeismerkedett 
egy tegyenccel, aki pénzhamisítás mi­
att ült a fogházban. Ez a fegyenc 
részletes utasításokkal látta el titokban 
a szegvári fiatalembert, aki tavaly jú­
niusban történt kiszabadulása után ősz- 
szeköttetésbe lépett a pénzhamisító 
vadházastársávaí, aki közben összeállt 
egy másik férfivel és kettesben gyár­
tották a hamis kétpengősöket. A szeg­
vári' Berkecz Illés, valamint öccse, Ig­
nác társult a pénzhamisítókkal és most 
már négyesben űzték az ipart. Elmon­
dotta Berkecz Illés, hogy üvegport ól- 
niot, cinket és ezüst port kevertek, illet- 
ve olvasztottak össze és az ötvözetből 
közönséges kéziprés utján állították elő 
a megtévesztésig hű hamisítványokat.
A Berkecz fivérek vállalkoztak később 
arra, hogy vidéken megkezdik a ter­
jesztést. Elsőizben karácsony előtt, 
december 23-án indultak vidéki kör­
útra. Magukhoz vettek 150 darab ha­
mis kétpengőst és megkezdték a ter­
jesztési. Újpesten, Kispesten, Pest- 
szentlőrincon helyeztek el nagyobb 
mennyiséget a hamisítványokból, majd 
Szentesre jöttek, ahol ismerősök vol­
tak a helyzettel. Akkoriban sikerült is 
a városban több hamis kétpengőst szet- 
szórmok, majd amikor égni kezdett a 
lábuk alatt a talaj, megszöktek a va­
rosból. Innen egyenesen Hódmezővá­
sárhelyre mentek, ahol szintén sike­
rült elhelyezniük több hamis kétpen­
gőst. A vidéki körút sikeres befejezésé 
után visszatértek »székhelyükre«, Pest- 
szenterzsébetre.
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Megállapította egyébként a rendőrség, 
hogy a Berkecz fivérek egy-egy a Uta­
lómmal 60 darab, tehát összesen mint­
egy 120 darab hamis kétpengőst szór­
tak szét Szentesen, a hamisítványok­
ból idáig mindössze 12 darab került 
meg. így tehát még több mint 
100 darab hamis kétpengös van for­
galomban a városban.

A nyomozás befejezése után Ber­
kecz Illést valószínűleg még a mai nap 
folyamán átadják a további nyomozás- 
ra illetékes pcstszenterzsébeti rendőr­
ségnek. A további nyomozást ott foly­
tatják le a nagyszabású pénzhamisítás 
ügyében és miután a pénzhamisító mű­
hely is Pestszenterzsebeten van, Ber­
kecz Ignácot elfogatási esetén már 
nem is hozzák Szenteste, Itancm ügyé­
ben ott folytatják le az eljárást.

Tájékoztatásul ezalkalommal újból' 
közöljük a forgalomban lévő nagytö­
megű kétpengös hamisítványok leírá­
sát. A hamis kétpengös a valódinál 
feltűnően vastagabb, súlya könnyebb, 
szélei élesek, szélcirádái utólag vannak 
beütve, egyenlőtlenül, he [yen kint közei 
az érme egyik pereméhez s egyik he­
lyen két bevésés összeér. A pénzdara­
bok nyomása kissé elmosódott s 1936 
évszám van rajta. Akinek ilyen hami­
sítvány van a birtokában, nyomban 

áltassa be a rendőrségre.

Orlon-1’ungsram rádió
Részlet, csere.
Kossuth ucca 26.

■•rakat Díjtalan bemutatás.
„AMI BOLTUNK** Telefon: 80.

1 pengő 50 fillért „fizetett“ a lopott cipőért 
a Kossuth-téri betörő

Részletesen beszámoltunk arról az 
újabb vakmerő betörésről, amely a hét­
főre virradó éjjel történt a 1 Iatris-ház- 
ban. Eaíbonto betörő álkulcs segít­
ségével az éjszaka leple alatt felosont a 
bérház padlására, ugyanazon a helyen, 
ahol a nyáron már egyszer kibontotta 
a mennyezetet, most is ugyanott nyilast 
vágott és azon át az állványokon le* 
ereszkedett Juhász Ferenc divatáruüz­
letébe. A betörő megpróbálta megfúr­
ni a helyiségben lévő nagy Wert heim 
szekrényt, azonban a kézifuróval nem 
boldogult és abbahagyta a hiábavaló 
kísérletezést. Ezután kihúzta a házi­
pénztár nyitott fiókját és az abban lé­
vő kazettából kiszedte az ott talált ősz- 
szes aprópénzt, körülbelül 18 pengőt. 
Úgy latszik, megelégedett a meglehé- 
tős sovánv zsákmánnyal, mert az üz­
letben lévő áruk közül nem vitt el sem­
mit. Legalább is az első órákban sem/ 
miféle hiányt nem tudtak felfedezni.

Csak tegnap jöttek rá Juhász Fe-' 
rencék, hogy egy pár magasszáruao-es 
női antilop cipő is hiányzik. Nyilván­
való hogy a cipőt a betörő vitte ma­
gával De rájöttek még, egy különös
és egyelőre megmagyarázhatatlan kö­
rülményre is. A pénztárfiókban ugyan­
is a betörést megelőző este csupa,2, 
10 és 20 filléresek voltak. Amikoi inas - 
nap belenéztek a kasszaba, ott talál­
tuk egy egypengőst, .és egy 50 filléres

pénzdarabot. Úgy kellett lenni, hogy 
a betörő az 1 pengő 50 fillérrel meg­
aka rta fizetni a lopott cipő árát... Más 
magyarázatot nem tudnak adni a do-- 
lógnak.

Rájöttek a helyszíni nyomozás so­
rán a detektívek arra is, hogy a ,be­
törő nemcsak a Juhász-üzlet ellen, liá­
néin a jelek szerint, a t öbbi szomszédos" 
üzletek ellen ts tervezett betörést. Ami­
kor ugyanis a padláson helyszíni szem-" 
lét tartottak a detektívek, azt tapasz­
talták, hogy a padlás többi részen is, 
a sarok felé több helyen meg van bont­
va a mennyezet. Ebből azt következtet­
ték. hogy a betörő a szomszédos üzle-/ 
tek fölött is megkísérelte több helyen 
kibontani a mennyezetet, de közben va­
lószínűleg meggondolta magát és meg­
maradt á Juhász üzletnél.

A rendőrség széleskörben folytat­
ja a nyomozást az újabb betörés ügyé­
ben. A szálak többféle vezetnek és re-’ 
mélik, hogy rövidesen sikerül a tettest 
kézrekeriteni.

Juhásznál
estélyi, báli cipők, ingek, keztyük, nyakkendők, 
virágok, harisnyák, a legjobb márkájú áruk

legnagyobb választékban 
dicsé szabott áron.

RAJZTANÁR
FESTŐMŰVÉSZ
Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly 

rajzokra is amik az iskolában szükségesek. 
Ezenkívül tanít táj és arcképfestészetet.

Felnőttek tanítását is vállalja szakrajzra, 
ugyancsak táj és arcképfestésre.

Szépírásra 20 óra alatt bárkit megtanít 
gyermeket és felnőttet. Megfesti szüleit, gyer­
mekeit és családjait művészi arcképben havi 
5—10 pengős részletekben.

Bedőltem! Benedek
rajztanár

Szentes, Rothermere utca 22. 
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.
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Ismét vitéz dr Bonczos Miklósnét 
választotta elnöknőjévé a MANSz

Dr kibédi Dósa Istvánná az
Megírtuk, hogy vitéz dr. Bonczos 

Miklós államtitkárrá történt kinevezé­
se után családja a fővárosba költözik 
s ez a körülmény volt az yka annak, 
hogy az államtitkár felesége, aki a 
MANSZ szentesi csoportjának lelkes 
és érdemdús elnöknője, a tisztségétől 
vak' megválás gondolatával foglalko­
zott. , ,v

A lemondást hivatalosan vasárnap 
délután jelentette be vitéz dr Bonczos! 
Miklósné, aki ismertette a MANSZ 
szentesi csoportjának eredményekben 
rendkívül gazdag működését, amely 
legutóbb loo ezer pengős összeget jut­
tatott el a vármegyei gyűjtés során 
rendeltetési helyére, a »Magyar a ma­
gyarért« mozgalom helyi megvalósítá­
saként. Kérte az egyesületet, hogy a 
háziipar további fejlesztését úgy vegye 
fit tőle, mint egy nagyon kedves és 
szép emléket, amelyet az egyesületnek 
csak fejlesztem szabad. .Megígérte, eb­
ben az irányban is további támogatá­
sát, Indítványozta, hogy a zászló-ak­
ciók során megmaradt zászlókat a 
MANSZ azoknak a vitézeknek, front-

egyesület ügyvezető elnöknője
harcosoknak, rokkantaknak és hadiér- 
demeikért löldhözj ut tat oltóknak aján­
dékozzák, akik pénzért nem tudnak! 
szűk anyagi kereteik közt zászlót venni. 
Szeretné, na a csipkekészítő tanfolyam 
tovább is fennmaradhatna, kérte, hogy 
ezt a szép és nemes háziipart foglal bú­
zást ápolják tovább asszonytársai.

Dr kibédi Dósa Istvámié mondott 
néhány közvetlen, kedves mondatot az 
egyesület részéről vitéz dr -Bonczos 
Miklósáénak, majd Istváncsics Mária 
hatalmas fehér szegfűcsokrot nyújtott 
át.

Istváncsics Mária javaslatára az 
egyesület ismét vitéz dr Bonczos Mik­
lósnét választotta meg elnöknőjéül, 
ügyvezető elnökké pedig dr kibédi Dó­
sa Istvánnét választották. A megválasz­
tottak kérésére továbbra is élén 
marad a szentesi MANSZ működésé­
nek Istváncsics Mária, A MANSZ 
vasárnapi közgyűlése elhatározta, hogy 
február i 1 -én magyar estet rendeznek, 
január 29-től kezdve pedig táncos teá­
kat tartanak minden második vasár­
nap a Kaszinóban. v

renoválást, mert tekintélyes részét a 
költségeknek fedezi az adókedvezmény. 
Ha nem lesz adókedvezmény, vagy an1 
nnk keretei nem lesznek megfelelőek, 
ez esetben megfontolás tárgyává kell 
tenni, helyesebb lesz-e magának a vá­
rosnak végrehajtani a szükséges átala­
kításokat és javításokat, vagy pedig 
rábízni azt a bérlőre. Ez utóbbi ereiben 
természetesen jelentősen kisebb Jia- 
szonbéríeti összegre lehet számítani.

1939. január 18, szerda.

Világkörüli útra készül 
egy felsőpárti fiatalember

Az Alföldi Újság vasárnapi szá­
mában a következő feltűnő apróhirde­
tés jelent meg: Világkörüli útra, eset­
leg? több évi külföldi tanulmányútra 
utitársat keresek. Cicatricis ucca 15.

Kimentünk a Cicatricis ucca 15 
alá: a kapu zárta volt, a házbeliek1 
a piacon voltak. A szomszédban, Szabó 
Farkasoknál csak annyit tudtak mon­
dani, hogy a 15 alatt Gyarmatiék lak­
nak, — de az idős földműves házaspár 
jelenleg nem foglalkozik világkörüli 
utazás tervével...

Hosszas nyomozás után Dezső Bá­
lint fényképész Cicatricis ucca 19 szám 
alatti műtermében megtaláltuk Besze1 
László 27 éves kereskedőt, aki a Ci­
ca,tricis ucca 29 Szám alatt fakik és 
aki a világkörüli útra készül. Intelli­
gens arcú, magas vékony fiatalember 
Besze László.

— Igen, én adtam fel az apróhir­
detést az Alföldi Újságba — mondja 
kérdésünkre. — Tulajdonképpen nem 
is világkörüh útra készülök én, hanem 
»csak« Ausztráliába szeretnék kijutni.:.

Elmondja azután, hogy idehaza nem 
tud elhelyezkedni" és azért vágyik kül­
földre. Nőtlen embernél könnyen megy 
az ilyesmi. Pár száz pengő megtaka­
rított pénze már van, az iratai is rend­
ben vannak nagyjából, most már csak 
utitárs kellene.

— Tegnap már jelentkezett is a 
hirdetésre egy ajánlkozó — mondja 
Bősze László. 'Fessék képzelni: egy 
50 éves mechanikus volt, aki Buda­
pestről került Szentesre. Buzgón ajánl­
kozott, dehát nem nagyon illánk össze. 
Fiatalabb utitársra van szükségem, aki­
vel útközben kicserélhetem a gondola­
taimat és egymásnak segítségére len­
nénk.

Besze Bálint Dezső Bálintéknál 
fényképezni tanul. A sofőrvizsgát rs 
szeretné letenni, hogy teljes legyen az 
átképzés. Kiderül "még, hogy Besze 
I.ászló perfekt szakács, a konyhaművé­
szet minden ágában járatos.

— Most készülök főzőtanfolyamra, 
hogy még teljesebb legyen a szakács- 
tudományom. Különösen a. speciális 
magyar ételek összeállítását akarom el­
sajátítani, hogy megismertessem az 
ausztráliaiakkal: milyen az alföldi csir­
kepaprikást... Szerettem volna jnég a 
repülést is kitanulni...

Elmondja még, hogy útközben a 
fotografálásbóí akarja magát fenntar­
tani, ha tőkéje fogytán lesz. Evvel sze­
retné különben kinn Ausztráliában is a 
kenyerét megkeresni, ahol szívesen fo­
gadják a jó fotográfust.

Vállalkozó szellemű urak: lehet je­
lentkezni!...

A Petőfi szálló bérleti ügye
A városi képviselőtestület előre­

láthatóan a jövő héten, még a vásár, 
előtt ülést fog tartam. A közgyűlés 
tárgysorozatán több fontos ügy között 
a Petőfi szálló bérleti ügye is szere­
peim fog. A Petőfi szálló bérletére, 
Bt'ebovszky Jánossal kötött szerződés 
tudvalévőén junius 30-án lejár s a kép, 
t>íselőtestüfetiiek előzetesen meg kell 
állapítani a bérbeadási feltételeket. A 
szálloda semmi esetre sem maradhat 
jnai állapotában, renoválni és átalakíta­

ni kell. Kérdés azonban, ki végezze az 
átalakítási munkálatokat, mert ha a 
város végezteti jelentékeny költséget 
kell ugyan viselnie, de nagyobb összeg-1 
ért is lesz bérbeadható a szálloda- A1 
kérdés azon fordul meg, hogy meg­
marad-e a jövőre is a tatarozás! adó- 
kedvezmény és milyenek lesznek an­
nak a keretei. Ha az adókedvezmény 
legalább olyan lesz, mint a rnuft évben 
volt, akkor érdemes lesz, ha a város 
maga foganatosítja az átalakítást ós a

A legjobb minőségű korpa
IOO Bcg-k6nft 14*50 P

8 számú takarmányliszt
IOO kg-ként 15*50 p 

egészséges zB!d lueereallszt
IOO kg-kknt 13.- P
a Kenyérgyárban

és Zsoldos telepen. Tel. 5, 21 és 72.

Este még 4 malac volt 
az blban -- reggelre 5 lett

Fantasztikusnak látszó eset történt 
tegnap Berekháton: négy malacból öt 
lett. Nem kell valami ujabbkori Szörny­
szülöttre gondolni, mert" később tisztá­
zódott az eset és egyszerű számtani"mű­
velettel megoldódott a fantasztikus eset 
rejtélye: az öt malacból ki kellett von­
ni egyet és mindjárt tisztázódott fi hely­
zet. Az eset maga a következő:

Berekháton Tóth cipészek hétfőn 
este gondosan rácsukták az ajtót az 
ólban lévő malacaikra. Négyen voltak 
a malacok, öthónaposak, szőke bodor- 
szőrüek. Reggel, mikor enni adtak a 
malacoknak es kinyitották az ólajtót, 
hát uramfia öl malac ballagott ki 
egymásután az akolba. Szakasztott egy­
forma volt mind az öt, még a ^szőrük 
kunkorodása is teljesen egyezett. Hát 
ez hogy lehet?... Gondolkoztak, törték 
a fejüket Tóthék, de nem tudtak rá­
jönni a rejtélyre sehogysem.

Tóthné felment a rendőrségre és 
ott elmondta az esetet.

Az este becsuktuk a négy mala-' 
cun kát az ólba: reggelre öt Jelt belőle...

Meghallgatták a rendőrségen a 
különös »panaszt:, de ott sem tudtak 
eligazodni a dologban.

- Hátha hasas volt az egyik? . — 
vélték.

- Nem \rolt az kérem hasas egyik 
se — felelte Tóthné. -- Hiszen mind­
össze öthónaposak az ártatlanok...

Hamarosan megoldódott a rejtély. 
Amikor Tóthné a rendőrségről haza­
ment, már ott várták Oltyánék, akik 
szintén Berekháton laknak. Ekkor dé­
riül ki, hogy hogyan lett a négy ma­
lacból öt. Az Oltyánék udvarából este 
kiszökött az egyik malac, hozzácsatla­
kozott a Tóthék kint legelésző malacai­
hoz, a korai sötétedésben azután együtt
beballagtak Tóthék udvarába és szépen 
elhelyezkedtek az ólban.

Kivontak az öt malacból egyet, 
hazahajtották Oltyánékhoz és ilymodon 
elintéződött a fantasztikusnak látszó, de 
nagyon is egyszerű eset.

Tóth József ucca 37 számit házhely
felles ftnmfnrltal felszerelve
81 szibábél és mellékhelylségtlibél 

áll. Hadé.
Értekezni libel a lull szám alatt.

Nagyobb fiút
kifutónak, esetleg magánoa embert fel­

veszünk, Cim a kiadóban.
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kap a gazdasági 
laleset esetén 
Élozik
t uj rendelet
i közlöny vasárnapi 
j dmüvelésügyi mi- 
; mely a gazdasági 
í ak baleseti kárta- 
i lértékben javítja. 

)< n meghalt gazda - 
.1 kás özvegye eddig 
5 aindenkorra szóló 
c lőtt, de a harm a- 
: e gyermekenként
< dett ez, 8oo pen- 
) nem lehetett. A

8oo pengő halál- 
; r magának az öz-

í :gély az eddig se- 
;■ It első két gyer-
< ioo—mo pengő- 
: nektől kezdve az 
E iként 200 pengő.
( y felső határát az 
t an nem korlátoz- 
1 aaradt balesetből

egélye fejenként 
i vetkeztében gaz- 

rnkás özvegye és 
í nem kaphatott, 
ionban Jehctősé- 

, n esetekbeiy, mi- 
! ok indokolttá te- 
i gazdasági Bizto- 

zersmintlenkorra 
f helyett, rend- 

I it folyósítson. Az 
i :seti rokkant já- 
I nősen méltányos 
! a baleset miatt 
I k ló éves kor 

dékot. E járadé- 
etkeztébcn meg- 
, vagy munkás 

í segélyt is kap -

io százalék ked- 
íkaerőveí és eí- 
nciával. Hcrnik 
-íeca 6. 349-22 
okát, edényeket 
veszek Szabóné 

18 - - 9 
rtés eladó, érte- 
szám alatt.

_______ 454:22
lüllőben 12 kis- 
skertteí eladó, 
i ügyvéd.

452-20 
>e legolcsóbban 
oszt, törülközőt 
it. Montalion 
;h ucca 2 szám.

300-1
hasáb kapható, 
í kiadó, egy 
1 Tors Kálmán'
________299-31
deztetek kristó 
kan bármikor

an gondozónőt 
is vállalja. Cim
___ 8034-5
'óbb vas disz- 
e keresek. Cim 
_______ 456-29
munkát, auto- 
mellett végez 

: Nyiri-köz. Fi- 
455-22
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NAPIHIREK
SZERDA, január 18. — Róm.kát: 

Piroska sz. vt. — Protestáns: Piroska. 
— Nap kél: 7.42 órakor, nyugszik: 
16.39 órakor, — Hold kék 5^57 óra­
kor, nyugszik; 15.12 órakor.

„ — Időjelzés. Élénk, a hegyeken 
erős délnyugati szék Sok helyen köd,- 
több helyen eső. Az enyheség és az 
olvadás tovább tart.

—. Terményárak. A város gazda­
sági hivatala tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél (vételi árak) búza 19.80, ár­
pa 14, zab 16, tengeri 12 pengő.

— Sertésárak. A tegnapi buda­
pesti sertéspiacon uradalmi zsírsertést 
96, príma szedcttsertést 92—95, közép- 
rendéit 86—90, silányminőségüt 74—82 
angol tőkesertést 95, príma angol .son­
kasertést 92 fillérért vásárolták kilón­
ként élősúlyban.

— Póttárgyak a holnapi megye­
gyűlésen. Ismertettük már a csütörtö­
ki megyegyűlés kitűzött rendes tárgy- 
sorozatát. Az eredetileg tárgyalásra 
vett ügyeken kívül két póttárgy is a 
törvényhatósági bizottság elé kerül’ 
holnap. Egészségvédő Intézet felállí­
tásról lesz előreláthatólag alispánt ja­
vaslat a megyegyűlésen, amely ezenkí­
vül foglalkozik majd a Baros Szövet­
ségnek a tisztviselői illetményekre vo­
natkozó indítványával.

— A Kormányzó ur vadászsák- 
mánya. Frigyessy József professzor fe­
hérmegyei birtokán nagy vadászat volt, 
amelyen résztvett a Kormányzó ur is. 
A vadászait vaddisznókra folyt és a 
Kormányzó ur egy hárommázsás kant 
ejtett el.

— Meghalt a szegedi volt főigaz­
gató. Szentesen is sokan ismerték dr 
Lippay Györgyöt, a szegedi tankerület 
volt főigazgatóját. A nyugalmazott fő­
igazgató vasárnap meghalt, tegnap dél-* 
után temették el.

— Jön a fakalap. Az amerikai höl­
gyek fakalapot viselnek. Mahagóni, 
ezüstnyár és juhárfából vékony fur- 
nirlapokat készítenek s ezekből állít­
ják elő a fakalapokat.

— Éhhaláltól télt, hatvanezer pen­
gő maradt utána. Most halt meg Gyu­
lán Blich Antal szatócs. Az öreg em­
ber zsugoriságáról volt híres Gyulán. 
Állandóan attól rettegett, hogy éhen 
hal. noha üzlete jól ment. Halála után 
szobájában az ágy alatt egy ládát talál­
tak, amelyet több ember alig birt fel­
emelni. Mikor felnyitották majdnem 
kiáltottak; a láda színig volt ezüst egy 
kettő és ötpengősökkel. Az éhhaláltól 
rettegő vén zsugori hatvanezer pengőt' 
rejtegetett az ágya alatti ládában.

— Vonattal daraboltatta szét ma­
gát. Mészáros Imre székesfehérvári 
hentestanoncnak ötven jiengőt adott a 
gazdája, hogy bevásárlásokat eszkö­
zöljön. A fiatalember elveszítette a 
pénzt, s abbeli rémületében, hogy a 
gazdája lopással fogjálgy(musítanE' a 
Tapolca felől jövő személyvonat cje 
dobta magát. A vonat a szerencsétlen 
testét darabokra vagdalta.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtőit
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
február hó 4 napján délután 4 órakor 
a szegedi felső ipariskolában fognak! 
megtartatni. A vizsgálati kérvények 
kellően felszerelve a m. kir. kér. ipar- 
telügyelőséghez (Szentháromság ucca 
4-a beküldendők.

— A létért való küzdelembe«
gyakran hathatós segítségére van a, 
dolgozó egyénnek egy pohár természe­
tes »Ferenc József« kcserüvíz reggel 
éhgyomorra bevéve azért, meri ez gyor­
san szabályozza a szellemi és testi ni un-' 
kaképességre oly igen fontos bélmü- 
ködést és anyagcserét. Kérdezze meg 
orvosát.

A képviselőhöz ülése
A képviselőház tegnapi ülését Da­

rányi Kálmán elnök nyitotta meg. Az 
ülésen a kormány csaknem teljes szám­
ban megjelent, a képviselők ügy a kor­
mánypárton, mint az ellenzéken ismét 
igen nagy számban jelentek meg. A 
karzatokat az utolsó helyig elfoglalta 
az érdeklődő közönség.

Ezután vitéz dr Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter emelkedett szó­
lásra.

— A Ház legutóbbi ülésén — 
mondotta a miniszter — .volt szeren­
csém bejelenteni, hogy Ricsóy-Uhlarilj,
Béla csongrádi főispán ur installációs 
beszéde tárgyában további tájékozó­
dást logok szerezni. Ez meg is történt.
A főispán ur megjelent nálam, bemu­
tatta annak a beszédnek az eredeti szö­
vegét, amelyet az installáció során tel-’ 
olvasott, őszinte sajnálkozását fejezte 
ki előttem afelett, hogy a beszédhez 
olyan konzekvenciák és magyarázatok 
fűződtek, amelyeknek fyjzése és érte­
lemadása tőle a legtávolabb állott.

A főispán urnák ezt a sajnál­
kozását magamévá teszem — folytatta, 
a belügyminiszter — és itt a Ház előtt 
kifejezésre juttatom. Megállapítottam 
egyúttal azt: is, hogy a főispán ur be­
szédének itt kifogásolt passzusa tény­
leg éles, polémikus természetű politikai 
nyilatkozat volt. olyan természetű, 
amely a főispán! hivatalos funkciók 
közben történő megnyilatkozások kere­
teivel nem egyeztethető össze. Erre a 
főispán urat figyelmeztettem és ezúton 
figyelmeztetem az ország összes főis­
pánjait arra, hogy hasonló polémiák 
kezdeményezésétől hivatali funkciói 
közben tartózkodjanak. A^t szeretném) 
ha ez a kijelentésem is az ország súlyos 
kárára elmérgesedett parfáTnentf at- 
fnoszféra megnyugvásához hozzájá­
rulna.

A belügyminiszter nyilatkozatát a. 
kormánypárton és az ellenzék egy- 
részéii helyesléssel fogadták.

Ezután gróf Teleki Mihály föld- 
mtvelésügyi miniszter benyújtotta a 
löki reform javaslatot, majd folytatták a 
k c re se 111 aim o zás 1 javaslat vitáját. Az el­
ső szónok Vázsonyi János volt. Család­
védelmi és általános szempontokból 
foglalkozott a javaslattal. Külpnbözó 
aggályokat hangoztatott a javaslattal 
szemben.

Vázsonyi János után Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter szó­
lalt fel. Megemlítette, hogy vannak 
még aktív állami tisztviselők, akik 
egyes igazgatóságokban láthatók. Ezek 
kiküldetés alapján képviselik a kincs­
tár érdekeit. Ez természetes dolog. Az 
onnét élvezett tiszteletdijat viszont kéz­
hez sem veszik, ezt az illető vállalatok 
közvetlenül az államkincstárnak fize­
tik. be. Ezután beszélt a köztisztvise­

lők helyzetének javítását célzó intéz­
kedésekről. i

A Ház általánosságban elfogadta 
a törvényjavaslatot, a vita során be­
nyújtott határozati javaslatokat pedig 
elvetették. Payr Hugó és Reményi- 
SchneUer pénzügyminiszter röyid fel­
szólalása után a keresethalmozási ja­
vaslatot részleteiben is elfogadták.

Ezután a képviselőház áttért a 
honvédelemről szóló törvényjavaslat 
tárgyalására. Az előadó ismertette, 
hogy a bizottságok elfogadták már a 
javaslatot, amely a korszerű követel­
mények figyelembevételével jött létre. 
Ujfalussy Gábor és Kenéz Béla fel­
szólalása után a javaslatot elfogadták. 
Vitéz Bobon György a leülök napi­
rendi javaslatot tett, amelyhez 
Eckhardt Tibor és Mákkáy János szólt 
hozzá.

A napirendi javaslatot ezután el­
fogadták. A képviselőház ma délelőtt
10 órakor folytatja tanácskozásait, n 
órakor az interpellációkkal" foglalkoz­
nak. A képviseloház tegnapi ülése dél­
után negyed 3 órakor ért .véget.

*

Békésmegye törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délelőtt ülést tartott, 
amelynek során Kc.ássy Albert oros­
házi NÉP-elnök indítványára a kis- 
gyűiés táviratot intézett vitéz Keresz­
tes-Fischer Ferenc belügyminiszterhez 
és jaross Andor felvidéki miniszterhez 
arról, hogy Békés megye ragaszkodás­
sal, szeretettel, bizalommal viseltetik a 
tőispán iránt. Vitéz Ricsóy Uhlarik 
Béla főispán megköszönte a bizalmat 
és a szeretetet. Mint mondotta, jól- 
eső érzés tölti el, az ország mindert 
részéből érkező bizaiomnyilvánitás foly­
tán. Ez a bizalom — úgymond — meg­
erősíti abban a hitében, hogy helyes 
utón jár. Ezután is ugyanúgy harcol a 
magyar nép érdekében, mint eddig.

— Bika és repülőgép. A kovnoire- 
jiülőtérre betévedt egy bika. Az állat 
megvadult és neki akart roliamu egy 
ieszállni készülő repülőgépnek. A piló­
ta újra felemelkedett a géppel s a re­
pülőtér egy másik sarkában aki 
szálfám, de a é

akart íe- 
lühös állat itt is 'meg­

rohanta a géjiet. A pilóta egy teljes 
órán keresztül volt kénytelen a leve - ■ 
góbén keringeni gépével, míg a bikát 
megbírták kötözni es eltávolítani a re­
pülőtérről. i

— Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal kell arra ügyelniük, hogy bél­
működésük rendben legyen, ezen célt 
úgy érhetik cl, ha időközönként reggel 
éhgyomorra egy kis pohár .természetei 
»Ferenc József« keserűvizet isznak. - 
Kérdezze meg orvosát. \
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A középitkezéseh megindítása könnyítene 
' az építőipar helyzetén

Beszámol az alispánt jelentés a németországi munkaalkalmakról

gvek
vén

A. múlt esztendő utolsó évnegyedé 
munkásviszonyai róf megemlékez - 
az alispáni jelentés megállapítja, 

hogy a munkások helyzete általában 
tűrhető volt, mert a munkások csak­
nem mindig munkaalkalmakhoz tudtak 
jutni. 1938 áprilisában a megye volt 
főispánjának vitéz dr Bonczos Miklós- 
„au- L-f-yrU-ménvezésére 430 munkás in­nak kezdeményezésére 430 munkás in­
dult cl a németországi munkahelyekre, 
Beszámol dr Dósa István alispán je­
lentésében arról, hogy az ottani kere­
settel a munkások meg voltak eléged­
ve mert fejenként 600 pengőre tehető 
az az Összeg, amelyet december máso­
dik feléig élelmezésükön és beruházá­
sukon túl kerestek. Kőmgsbergben i6, 
Brandenburgban id, Aruswaldeban 26, 
Angermündében 11, Franzbutg-Barth- 
ban 24, Demminben 8, Aschersleben-- 
ben 18, Jerichov-ban 18, Meresburg- 
ban 33, Ospringnitz-ben 4, Andlam- 
ban 14, Westhavelland-ben 18, Meze- 
ritz-ben 4, Prenzlau ban 28, Templm- 
ben 8, Rehfeld-ben 9, Galbe-ban 28, 
Greitswald-ban 33, Soldin-ban 4, 
Ouerfurtban 28, Worbis-ban 22, Qued- 
língh-ben 24, Angermúndenben, 8, 
Saalkreis-ben 18 megyebeh munkás

dolgozott. Beszámol az alispáni jelente« 
arról is, hogy a munkásokat német- 
országi munkahelyükön vitéz dr Bon­
czos Miklós meglátogatta s a jóindulat 
kellemes hatást váltott ki. A.megyebeli 
és természetesen a szentesi munkások 
mindenütt teljes elismerést vívtak ki 
és még jobban ismertté tették a ma­
gyar fajban lévő emberi kiválóságokat.

Beszámol az alispáni jelentés a 
megyei fontos útépítésekről is- Ezek 
közül minket, szentesieket legközvetle- 
n eb bid a magyartési bekötőút építése 
érint, a bekötőutra már az ősszel meg­
kezdődött a kőanyag szállítás, amely a 
száraz és fagyos utón folytatódni fog.

A kisiparosság, különösen az epiv 
tőiparosság helyzete — különösképenj 
Szentesen és Csongrádon — igen nehéz 
volt, mert az építkezések, a kozépitke-> 
zések elmaradtak. Ugyancsak nehezt 
volt a helyzete az építőipari munkás­
ságnak is. Feltétlenül szükséges — 
hangzik az alispáni jelentés —, hogy 
a varmegye területén, 1939-ben a köz- 
építkezések megindítassanak,^ addig is, 
amíg ez bekövetkezik, ezekről a mun­
kásokról sürgősen gondoskodni kell.

Csonrádvármegyc alispánjától.
328-alisp. 1939. szám.

Pályázati hirdetmény.
Szentes megyei városnál megüre­

sedett és a XI. fizetési osztályba soro­
zott adótiszti állásra pályázatot hirde­
tek. ., .

Az adótiszt képesítése érettségi, 
vagy ezzel egyenrangú bizonyítvány.

Felhívom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy a sza­
bályszerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyüket Csongrádvármegye alispáni ik­
tat óhívat lába a folyó évi február hő 
15. napjának déli 12 órájáig nyújt­
sák be, illetve oda postán terjesszék be. 
Szolgálati kötelékben állók a kérvé­
nyüket hivatalos utón terjesszék fel

A katonai szolgálatot, a forradal­
mak és oláh megszállás alatt tanúsított 
magatartást igazolni kell.

Az elkésetten érkezett vagy kellő- 
cn fel nem szerelt pályázati kérelmek 
nem fognak figyelembe vétetni. • 

Szentes, 1939. évi január hó 16-án.
Dr Dósa István 

alispán.

Fölmentett a törvényszék egy szentesi asszonyt
az izgatás vádja alól

Társadalmi rend elleni izgatás 
vádjával terhelten állottt hétfőn a sze­
gedi törvényszék előtt Labancz János- 
né szentesi asszony. A vád szerint eze­
ket mondta állítólag:

— Bárcsak visszajönne 1918, maid 
tudnám én kiket keli felakasztani a fá-tuunam en ------ --
ra Először a Jánoskát, aki letepte már 
cius ic-én a szentságes vörös szalagot, 
azután jönnének az urak meg a gaz­
dák

labanczné mind a nyomozó ható­
ság, mind a vizsgálóbíró előtt tagadta

hogy ilyen kifejezéseket használt vol­
na. Azzal védekezett, hogy valami el­
lensége bosszúból jelentette fel.

A héttői tárgyaláson is azzal véde­
kezett Labanczné s állításának igazo­
lására tanuk kihallgatását kérte. Idősb 
és ifjabb Bálint Józsefet hallgatta ki 
ezután a törvényszék, akik igazolták 
Labanczné állítását, de különben sem 
volt ellene semmiféle terhelő bizonyí­
ték.

zott.
A törvényszék felmentő ítéletet ho-

január 20-án tartja alakuló gyötését a városi
képviselőtestület

~i-/-1 bizottságDósa István dr alispán a, decern 
béri képviselőválasztás alkalmával ki­
egészített városi képviselőtestületet ala­
kuló gyűlésre összehívta. Az alakuló 
gyűlés január 20-án délelőtt ío óra­
kor lesz. A gyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező: , , , ,.

1. A képviselőtestület megalakulá­
sának kimondása.

2. Ovóda felügyelőbizottság meg­
alakítása

3. Útügyi bizottság megalakítása.
4. Jogügyi szakosztály megalakí­

tása. , , . .
5. Pénzügyi és háztartási szakosz­

tály megalakítása.
6. Gazdászati szakosztály megala­

kítása.
7. Ipari és kereskedelmi szakosz­

tály megalakítása.
8. Szinügyi bizottság megalakítása.
9. Kertészeti bizottság megalakí-

táSa 10. Vasutügyi bizottság megalakí-

ii. Gyámügyi bizottság megalakí-
*^SB’i2. Gyám pénztár vizsg*áló bizottság 
megalakítása.

13. Villamosmű igazgatóság meg- 
lakítása. .............a

Arle»s*lllt*s 1 
1 tfrb. RMVttdklI«*

mndtóaszapp ÍZ fillér
Marsz Gyula Mama lllatszartártbaa

PfbuMtr« tumurUsi
szükségletének
bevásárlásait legolcsóbban 

eszközölheti
G^arniatiJteOTgÉi

a móri mellett

azt a két galambot, 
nyok előkészítettek!
szánkba sült galarnr 

pallér vidámat! 
Zsuzsa karját s azl 
félóra múlva egy fel 
zsa. A dézsában cK 
a friss víz, a tűzhe

gcsikó, 6 darab 
5. Engedélyezi 
ncsik János 1 

.3
b—140 kilós zs 

44 szám ala 
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Ián: Míg Zsuzsát
kai ucca 147.

önkéntes lóárverés.
Derekegyházi gazdaságok (Derek- 

egyházi Uradalom) központi majorjá­
ban f. év január hó 20-án d. e. fél 10 
órai kezdettel, önkéntes árverés foly­
tán mustra igáslovak kerülnek eladás­
ra. Érdeklődők fenti időpontban és 
helyen jelentkezzenek, ahol az árverési 
feltételekre vonatkozólag felvilágosítást 
nyernek. !

220-19.

A diadalmas
akarat
Erta : Körösi László

14. Munkásházépítő 
megalakítása.

15. Számonkérőszék megalakítása.
16. A városi testnevelési bizottság­

ba 3 tag megválasztása.
17. A varost iskolánkivüh népmű­

velési bizottságba 5 tag megválasztása.
18. Földbirtokrendezési ügyekben 

a képviselőtestületet helyettesítő bizott­
ságba 3 tag megválasztása.

XL1II.
Zsuzsa elemében érezte magát... 

Pallér Jenő pedig el sí *Judta hinni, 
hogy annyi sóvárgás után, annyi sok 
epekedésben eltöltött nap végén, most 
itt a tanya csendes világában, ott a 
gerendás szoba közepén Zsuzsát min­
den ellenkezés nélkül zárhatja karjai 
közé, hogy a Zsuzsa ajaka keresse az ő
3,t3 kell.

— Istenem, sóhajtott Zsuzsa, itt 
aláztak meg legjobban és itt dicsőülök 
meg.,. Jenő, most sírnom kell, mert 
nem tudom elviselni ezt a nagy-nagy 
boldogságot,., és zokogva, nevetve bo­
rult a férfi vállára, hogy aztán a zoko­
gásból újra derűs mosoly legyen s az 
ajakuk még egyszer összeforrjon egy 
végnélküli csókban...

Aztán ‘Zsuzsa hete karolt Jenőbe, 
kisétált vele a tanya mögötti parányi 
virágoskcrtbe. Zsuzsa lehajolt és egy 

" • - - — le,-------^

tett mindent előre, 
jet, azután készült 
bas került a tüzhel 
bcncset pirított Zsi 
két galambot helyeid 
se okét... Jenő tüaj
mát, petrezselymet

— Emlékszel, 
éve táncoltunk és 
Nemzeti Hírlaphoz 
Nem akartam hinti 
minden, de minden 

.— H armadnap 
tek a vasútra és mi 
elváltunk... Akkor < 
ited még a lehetettel 

.— Aztán én is 
— P. Thury O 

barátnőd lett és vit 
ellenségem volt...

— Nem volt ej 
mondta, hogy nine' 
fel szabad aldoznon 
csőséget... hogy oí 
kötnöm magamat...

— Igen, igen... 
szakítani...

— Jenő, amikol 
neves újságíró lett! 
mondott neked Old 
led is perte lett... ^ I

_ Az gúnyolódj
— Nem, az. 

Azt mondta, Tallér, 
iteszesz előre, akkor 1 
denkit Zsuzsa mellő| 
ienség beszél...

— Hiszen, én 
de jusson eszedbe 
kor azon a jótékol 
nyeli le először szert 
elparancsolt a közeli 
mafla Triticzky herl 

— Igaza volt, 1] 
féltékenykcdtél. Áztl 
kém adják azokat a 
tízezer pengőket, anl 
dalóftam... Tudod, ll 
gyűjtöttem én maga/ 

(Folyt"

|o kg körüli < 
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.sztási és 2 1 
Ldó, Rotherm1

____3
g súlyú fiatal 
:nl fehet Vásá
____________ 3
xsertések ela 

115 szám al 
___________ A
jrbe vennék 1 
lögől földet.

tűzpiros virágot szakított le, met 
koita és oda tűzte a férfi gomblyuí

;csó-
kofta és oda tűzte a férfi gomblyukába. 
Egy égőszerelem virágját. Pallér át­
ölelte á Zsuzsa derekát és belenézett a 
nő szemébe. A szemeik beszéltek,, egy 
szót se kellett kimondaniok, megértet­
ték egymás szemének szavát és össze­
hajtott a tejük. Nyugaton már piros- 
zöld-viola szincsoda pompázott s a 
Nap tüzkorongja most olyan volt, mint 
egy parányi kupola, amelyet paprika- 
veresre festett valaki. Fejük felett a 
gerincen ' ' ' 1
ni s a

„Kutyává#!

elenfi leereskt

[és eladó, ért 
alatt. í

, két heréit L 
ló, permetező 

alatt. t
ucca 7 szán 
vannak ela<

jrtés eladó B

ya eladp a 
tál.
jtés eladó To

vágnivaló 1 
Ialatt Szélf 1

- eladó- érd 
Is üzletében, ;

lalac eladó 
Szelevényi

Ursertés eladd 
3 szám al

BT
savanyu k; 

[iátok mindé 
ire ucca 1;

a férfi.
— Nagyon szép... erősítette Zsu­

zsa és az ajaka újra oda forrott a fér­
fi ajakára... De most menjünk. Te húz­
zál egy veder vizet én megfejem a te­
henet és azután megfőzöm a vacsorát. 
Tudod mi lesz?

— Ha megmondod...
— Lebbencs tevés, és megsütöm

különös feíjcWJ
a rendőrségre. Égy 
tér ellen szól a fel je 
tólag kutyára vadásij 
részleteit a követi« 
a feljelentés.

Karácsony kör 
kei tanya közelébej 
jelentésben megnevj 
egyik tanyai házőfj 
melletti szalmakazlaj 
iparos ismeretlen ok 
vérével rá lőtt a bar 
tatlan kutyára, amJ 
tején ért. Á szegényj 
vetkeztében nem mpj 
fyos sérülést szenvej 
vetkeztében a kutyái 
rint —v valószínűleg 
és az egyik szemevá 
az egyik tanyaszorm 
feljelentő tanaként 
vadászatra«.

Az eset miatt a| 
eljárás megindítást 
ms megbüntetését 
felezését.

A feljelentés 
a nem mindennapi i| 
ita a nyomozást * 
tisztázására.

[Let lebont;!: 
Deák Fere

yver enge 
Ferenc uc

lő eladó, v; 
[vistőke 146

Dgolyós ga 
:ai ucca 96 
ly színen.

j zoba, közpc 
nálat, eseti 
iSSUtll UCCí

ivanyukápc 
iható Rotl

Alsórét 23 
ló vesszője

iségü bűz 
.rét 18 vaj 
n alatt.
:ép Liliké, 
szik.

tű és kla


